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Na univerzitách v Jimmě, Gondaru, Addis Abebě a Hawasse vedli sérii přednášek a
doktorandských kurzů a společně s partnery zároveň mapovali potřeby institucí v oblasti
podpory znevýhodněných studentů – řeč je o zástupcích Západočeské univerzity v Plzni
(ZČU), kteří se na konci srpna vydali do Etiopie. „Afrika je zásobárnou talentů a příležitostí
nejen pro výzkum, ale i pro budování místních kapacit,“ uvedl Jiří Preis z Fakulty
ekonomické (FEK). Společně s ním sídlo Africké unie i univerzity navštívili Jan Záhořík z
Fakulty filozofické (FF) a Jan Šiška z Fakulty pedagogické (FPE).

„Student s postižením je v Etiopii znevýhodněn dvakrát. Primárně vlastním postižením, ať je tělesné,
smyslové či jiné, sekundárně pak společenskými negativními předsudky. Výsledkem jsou mimo jiné
nízká očekávání o možnostech zapojení absolventa s postižením do pracovního procesu,“ vysvětlil Jan
Šiška. Připravovaný projekt reaguje na obojí. „Naším cílem je přispět k vytváření „vstřícného”
prostředí jak z hlediska odstranění negativních předsudků, tak například z hlediska zlepšování
technické přístupnosti pracovního místa pro absolventy s postižením,“ dodal.

Jedním z cílů cesty byla i příprava nového projektu Erasmus+ capacity building. Ten vznikne jako
společenství čtyř evropských a čtyř etiopských univerzit a má za úkol zlepšit uplatnitelnost
absolventů na trhu práce. „Mimo jiné zjišťujeme, k jakým změnám v této oblasti došlo od doby mého
působení na etiopském ministerstvu školství,“ řekl Jan Šiška.

Odborníci současně sbírali data pro vlastní výzkumy zaměřené na urbanismus a rozvoj měst v
Etiopii. „Jedním z našich hlavních témat je proměna metropolí a jejich význam pro budoucnost
regionu,“ doplnil Jan Záhořík. V Addis Abebě proto tým navštívil i sídlo Africké unie, která hraje
klíčovou roli v podpoře regionálního rozvoje.

Na určitých aktivitách spolupracuje ZČU také s Univerzitou v Gentu, která se podílí na stovkách
projektů v Africe. „Tato spolupráce nám otevírá dveře do širších mezinárodních konsorcií a zároveň
přináší inspiraci pro naše další projekty,“ dodal Jan Záhořík.

Západočeská univerzita má v současnosti k dispozici řadu projektů v rámci programu Erasmus+
kreditové mobility. Ty umožňují výjezdy akademiků i studujících a rozšiřují možnosti mezinárodní
spolupráce. „Potenciál partnerství s africkými univerzitami je natolik velký, že bychom ho neměli
nechat bez povšimnutí,“ uzavřel Jiří Preis.
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